



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: „Etická problematika ukládání vyhořelého jaderného odpadu v České republice“

Autor práce: Vladana Horná, DiS

Obor studia: Pedagogika volného času

Práce studentky Vladany Horné, DiS. se zabývá etickými aspekty jaderné energetiky v České republice, především ale etickou problematikou jaderného odpadu. Práce je členěna do osmi různě dlouhých kapitol a vykazuje velmi dobrou výstavbu. Po úvodu je představena historie a problematika jaderné energie se základními fakty a údaji. Na tuto faktografickou část organicky navazují etické argumenty pro a proti využívání jaderné energie, etické nasvědčení jak problematiky jaderného odpadu, tak i odpadu z uhelných elektráren. Nechybí ani pohled české legislativy a závěr se věnuje souvislostem dané problematiky s environmentální výchovou a vzděláním.

Práci považuji za výbornou a to z několika důvodů. Zaprvé je na práci patrné existenciální zasažení a zaujetí autorky daným tématem, přičemž však autorka nepodléhá nějakému subjektivistickému pohledu na problematiku jaderného odpadu. Práce se dále velmi dobře orientuje v dané problematice, předkládá srozumitelně základní fakta i možné etické náhledy na jaderný odpad, dobře zohledňuje společensko-politický kontext celé problematiky. Autorka prezentuje velmi samostatný, promyšlený a diferencovaný pohled, který nevede ani ke glorifikaci, ale ani k démonizaci jaderné energie. Autorka si je jasně vědoma záporů i kladů jaderné energie, dokáže zvážit reálnou potřebu státu ohledně jeho soběstačnosti a samostatnosti a podává vlastní, velmi diferencované a realistické etické zhodnocení problematiky jaderného odpadu s vědomým odpovědnosti vůči budoucím generacím. Oponent byl překvapen informací, že odpad z uhelných elektráren produkuje mnohem větší množství problematického odpadu než elektrárny jaderné. Z této skutečnosti odvozuje i autorka svůj etický (opět možná překvapivý) závěr: „Pakliže se mám rozhodnout mezi 13 miliony tun odpadu se závadným složením, který je diskutabilně monitorován, a 100 tun vysoce radioaktivního odpadu, který podléhá absolutnímu dozoru, volím jádro.“ (s. 35)

Po formální stránce splňuje práce požadovaná kritéria na bakalářskou práci: práce má 52 stran a je na velmi dobré jazykové a stylistické úrovni. Nenašel jsem žádné nedostatky. Autorka dostala plně zadání své práce.

Bakalářskou práci Vladany Horné, DiS: „Etická problematika ukládání vyhořelého jaderného odpadu v České republice“ **doporučuji k obhajobě před odbornou komisí.**

Navrhuji známku: výborně (1)

Posudek vypracoval: Doc. Dr. phil. Jakub Sirovátka

Datum: 17.5.2017